

杭宁高速公路通车20周年

“大动脉”活力旺盛



记者 陈明月 通讯员 吴世强

2002年11月28日,被誉为“浙北第一路、跨省大通道”的杭宁高速正式建成通车,这也是德清境内首条高速公路。如今20年过去,杭宁高速不仅成为了连接浙江、江苏两个经济大省的快速通道,也为服务德清百姓出行、助推县域高质量发展作出了不小贡献。

“我是杭宁高速的见证者,同时也是一名受益者。”浙江交通集团杭宁高速员工李韬在德清(秋山)收费站工作了20年。她介绍,德清(秋山)收费站投入运营之初,每日进出车流量不到3000辆,而现在每日进出该站的车流量已达2.3-2.8万辆。随着2020年杭州绕城高速西复线的建成通车,以及德清实施县域内高速公路差异化收费这一政策后,收费站来往车辆更是络绎不绝,

市民出行体验感、满意度不断提升。

据统计,目前杭宁高速德清段日均出入口总流量超3万辆次。路畅百业兴,可以说,这条高速打通了德清乡村产业的“筋骨脉络”,不仅让莫干黄芽、早园笋等德清名优特产搭上“快速通道”,便利的交通和优越的区位更是吸引了大量游客自驾前来,推动了当地旅游产业蓬勃发展。

不仅如此,杭宁高速还串起了新市古镇、莫干山景区、上渚山奇幻谷等一批旅游风情线,成为“绿水青山”与“金山银山”间的纽带。浙江交通集团高速公路湖州管理中心联合德清县相关部门,创新推出“高速+旅游”营销模式,将高速公路变成景区的宣传平台和服务窗口,司乘只需拿着通行费发票即可到合作景区享受一定优惠。

随着社会经济的快速发展,杭宁高速也成为了全省最繁忙的高速公

路之一。2017年3月,杭宁高速拓宽工程正式动工,历时900余天实现了通车目标;今年,德清县交通运输局牵头,对抗宁高速德清(秋山)收费站进行为期2个月的提升改造,将原本“3进5出”的车道数拓宽改造为“5进5出”,同时对收费站外部建筑结构进行改造提升,并增设智能检测设施,进一步保通保畅。

城市发展,交通先行。近年来,德清牢牢把握交通“先行官”的定位,着力构建“对外大联通,对内大循环”的交通格局。自第一条高速公路通车至今的20年里,德清已形成了杭宁、练杭、杭州绕城高速西复线等三条高速,杭宁高铁、宣杭铁路、合杭高铁湖杭段以及建设中的杭州至湖州德清市域铁路等“轨道交通网”,县域综合立体交通网建设日趋完善,融入长三角一体化的步伐更快。

莫干山时评 坦途筑梦 踏歌前行

20年,在历史长河中只是沧海一粟;然而,对飞速发展的德清交通事业来说,这20年,绘就了一幅壮丽的交通画卷。

20年前,我参与报道并见证了德清境内首条高速公路——杭宁高速公路浙江段通车的历史性一刻;20年后,我们作为它庆生,更惊叹于它的历久弥新,活力旺盛。

坦途助梦,大道如虹。迈入“高速时代”,德清人民的追梦之路由此变得更加舒畅和快捷。弱冠之年的杭宁高速,从一开始便以其独有的路网功能,助推德清更快更好地融入长三角,给德清经济社会发展注入了强劲动力。

俯瞰德清,高速公路纵横交错,宛如一条奔腾的血脉,为县域发展输送源源不绝的养料;行走乡村,“四好农村路”连接千家万户,共同富裕的“快车道”修到大家的心坎上;漫步城市,大街小巷车水马龙,让市民尽享便捷的出行环境。

“要想富,先修路”,是老百姓口口相传的朴素口号和耳闻目睹的朴素道理。近些年,德清交通运输事业取得跨越式发展,“想快富,修高速”正成为德清老百姓的新共识。

从杭宁高速开创德清“高速公路时代”,到申嘉湖高速为德清东部系上“金腰带”,再到杭州二绕串起德清全城“高速”风情线,20年间德清高速公路从无到有、连线成网;同时,“高铁时代”也快速驶来,十年前德清有了首条高铁宁杭高铁,今年商合杭高铁建成通车,杭德市域铁路正加紧建设,因高铁通而百业兴的故事时刻上演着,“改革创新高地 品质生活新城”奔涌而来。

休闲广场乐村民 舞阳街道推进城乡风貌整治提升

记者 陈姣

一早,在舞阳街道城山村鸡山坞,走出家门没几步,村民孙丹和女儿就来到了休闲小广场,见到五颜六色的游乐设施,17个月大的女儿欢腾得停不下来,滑滑梯、荡秋千、坐木马……拉着妈妈玩了一遍又一遍。

目前,此处休闲小广场已经基本完工,改造了原来杂乱的空地,新建了150平方米的游乐场、400平方米的篮球场,还增加了滨河护栏、大理石坐凳等。看着家门口崭新的休闲空间,附近村民纷纷拍手叫好:“真不错,现在聊天、锻炼都有地方了!”

今年以来,舞阳街道全面推进城乡风貌整治提升,结合微改造、精提升工作,投入500万元对重点点位进行景观提升、环境美化、设施更新,着力打造环境更优美、生活更舒

心、治理更高效的城乡新风貌。

在山民村附近的“二绕”连接线两边,工人们正忙着种植新的草皮。施工单位负责人沈彬介绍,再过两天,这段路上的景观提升工程就能全部完工。眼下,行驶在湘水桥段,路两边已经一改往日的泥泞,入眼都是绿色。据了解,“二绕”连接线附近绿化面积新增了近万平方米,其中还包括樱花树和时令花苗,另外还有“在湖州看见美丽中国”的景观节点和景观灯。

“今年的城乡风貌整治提升项目工程主要涉及上柏村、城山村、山民村和双燕村等村,目前已经接近尾声,完成竣工验收后,我们将进一步梳理老百姓呼声高的提升项目,做好排摸规划,持续提升百姓生活的获得感、幸福感、安全感。”舞阳街道城建办工作人员俞欢欢说。

云上智能护乡村 东衡村启动“智安乡村”建设试点

记者 徐晟昱 通讯员 闻小龙

良好的社会治安环境是农村经济发展和群众安居乐业的重要条件。在市公安局“安居乡里”班车发车后,县公安局以洛舍镇东衡村为建设试点,积极探索乡村“智安”新模式,助力区域社会治理现代化。

东衡村是远近闻名的“钢琴村”,其间还有一座现代化的钢琴众创园,共有企业110多家,其中钢琴企业47家。“企业的集聚,也让众创园成为东衡村内治安较为复杂的区域之一。为此,我们在园区内特别实行‘园区警务’模式,努力打造优质的营商环境,努力成为东衡村实现共同富裕的最大助力。”洛舍派出所所长朱国荣说。

“这是追回来的一部分财物,这次一定要收好了。”近期,在众创园A区内,某家食品公司内的保险箱被盗,损失达4万余元。接到报警后,洛舍派出所联合县公安局刑侦大队、情指勤舆一体化合成作战中心开展研判工作,经调查访问、视频追踪,迅速锁定了嫌疑人,并会同嘉善公安成功抓捕盗窃人员。目前,犯罪嫌疑人已被依法处以刑事拘留,部分赃款已追回。

走进东衡村,“云上智能”如影随形:东衡村现有视频监控101个,车辆抓拍20套,人脸抓拍14套,应急广播10个,分布于各路

口、要道;企业、个体户等社会面监控资源大大提升,其中大量接入了公安的大数据分析平台,协助提供案件8条,协助抓获犯罪嫌疑人1人,协助侦破刑事案件2起。

“在追踪犯罪嫌疑人轨迹时,企业、园区、道路的监控都能无死角锁定犯罪嫌疑人,企业内部各楼层的监控,也对案件快侦快破起到了支撑性作用。”县公安局刑侦大队副大队长应天乐介绍。

以网格为“安居乡里”建设最小单元格,洛舍派出所通过打造“1+300”安全顾问管理架构,将辖区细化成了36个微网格,其中东衡村内就有6个微网格,建立起群防群治微信群23个。

人在网中走,事在网中办。今年,在辖区某处工地做工的李先生等人,因工资结算时间问题与工地承包人发生了口角,抱着试试看的心态,他向派出所组建的线上微信群中发布了求助信息。了解情况后,民警立即与李先生取得联系,让双方当场达成协议,结算工资。

线下组建的“众创义警”平安志愿者队伍,同样以“网格化”开展固定日隐患排查、矛盾纠纷联化、安全防范联宣“三联”活动,电信网络诈骗发案率同比下降75%。

从“治安”到“智安”,县公安局将持续实施“智安乡村”建设,做优基层共治保障,聚力打造乡村治理“新样板”。

病毒无情人有情 雷甸镇镇村干部驻守“疫”线显担当

记者 陈姣

昨天上午,记者来到雷甸村村委会,门口车辆、人员来来往往。该村党支部书记、妇联主席徐云兰刚打了个招呼准备接受采访,手机电话又响起,电话还没挂,又被同事叫住询问物资情况。短短十分钟内,她的电话几乎没有停过。

面对严峻复杂的疫情防控形势,连日来,雷甸镇镇村干部等以24小时连轴转的拼劲和干劲,冲在一线,持续织密疫情联防联控网。

这几天,雷甸村村村干部们忙着12个村小组流调溯源、隔离管控、核

酸检测等各项应急处置工作中。“没有时间休息的,对此我们早有心理准备,两三天时间加起来睡了5个小时吧。”谈话中,记者注意到徐云兰眼睛浮肿、布满红血丝,声音也沙哑了;但是精神依旧挺足。

村民章先生患有癌症,隔离期间缺乏安全感,心情焦虑,时不时就会打来电话抱怨。但不管多忙,徐云兰总会耐心地安慰他,给他鼓励。现在,章先生也安心地在隔离了。

考虑到雷甸村新居民较多,居家隔离后,物资保障是重点。于是,徐云兰发动各村妇女小组的力量,每天收集村民食品、药品、生

活用品等物资需求,并统一采购,再挨家挨户送货上门,这一举措收获了村民的好评。

与此同时,雷甸镇社会事务管理办公室里也是一片忙碌景象。工作人员徐志勇凌晨5点完成人员转运工作后,刚在车上眯了20分钟,又接到电话,回到办公室继续工作……他已经连续7天如此24小时运转。而在前一天,许久不见的徐志勇夫妻俩作为工作人员,在傍晚的核酸检测中见面了,“妻子在乾元镇中心卫生院工作,昨天也是临时接到通知,第一时间就过来支援了。”徐志勇说。

平时,徐志勇要兼顾高铁等公共交通来雷甸人员的排查工作,每天“铁路防疫卡点群”消息不断,每一个乘客都要沟通确认,有时候一天下来连饭也没空吃。“这是我们的职责,只有守好每一关,才能守住老百姓的安全。”徐志勇这样说道,随后又立马投入到工作中了。

据悉,连日来,全镇160余名镇干部、90余名村干部,以“5+2”“白加黑”的工作状态投入到疫情防控工作,与医护人员、志愿者共同做好疫情宣传、人员追踪、联防联控等工作,用扎实的工作织密了疫情防控网。

人人为我 我为人人 互助共济 共奔富裕

咨询热线: 0572-2095518

“浙里惠民保·南太湖健康保” 2023年投保开始啦!

- 政府指导
- 不限年龄
- 不限病史
- 个账可买
- 保障全面
- 赔付便捷

献一份爱心
买一份保障

参保费用: 成年人100元/人/年, 未成年人70元/人/年
 投保时间: 2022年11月11日-2022年12月30日
 保障时间: 2023年01月01日-2023年12月31日
 参保条件: 湖州市基本医疗保险参保人员



扫码参保南太湖健康保微信号